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Niedziela 22 marca 2026 r. 

 Piąta Niedziela Wielkiego Postu 

 

Pierwsze czytanie                                                                      Ez 37, 12-14 

  Czytanie z Księgi Ezechiela 

Tak mówi Pan Bóg: "Oto otwieram wasze groby i wydobywam was z grobów, ludu 

mój, i wiodę was do kraju Izraela, i poznacie, że Ja jestem Pan, gdy wasze groby 

otworzę i z grobów was wydobędę, ludu mój. Udzielę wam mego ducha, byście ożyli, 

i powiodę was do kraju waszego, i poznacie, że Ja, Pan, to powiedziałem i wykonam" 

– mówi Pan Bóg.                

                                                                                                               Oto Słowo Boże.  

                                                           

Drugie czytanie                                                                    Rz 8, 8-11 

Czytanie z Listu Świętego Pawła Apostoła do Rzymian 

Bracia: Ci, którzy według ciała żyją, Bogu podobać się nie mogą. Wy jednak nie 

żyjecie według ciała, lecz według Ducha, jeśli tylko Duch Boży w was mieszka Jeżeli 

zaś ktoś nie ma Ducha Chrystusowego, ten do Niego nie należy. Skoro zaś Chrystus w 

was mieszka, ciało wprawdzie podlega śmierci ze względu na skutki grzechu, duch 

jednak ma życie na skutek usprawiedliwienia. A jeżeli mieszka w was Duch Tego, 

który Jezusa wskrzesił z martwych, to Ten, co wskrzesił Chrystusa Jezusa z martwych, 

przywróci do życia wasze śmiertelne ciała mocą mieszkającego w was swego Ducha. 

                                                                                                            Oto Słowo Boże.  

 

http://www.bazylika.net/
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Aklamacja                                                                                                          J 11, 25a. 26                        

Ja jestem zmartwychwstaniem i życiem, kto we Mnie wierzy, nie umrze na wieki. 

 

 

 

Ewangelia                                                                                    J 11, 1-45 

Słowa Ewangelii według Świętego Jana 

Był pewien chory, Łazarz z Betanii, ze wsi Marii i jej siostry, Marty. Maria zaś była 

tą, która namaściła Pana olejkiem i włosami swoimi otarła Jego nogi. Jej to brat, 

Łazarz, chorował. Siostry zatem posłały do Niego wiadomość: "Panie, oto choruje ten, 

którego Ty kochasz". Jezus, usłyszawszy to, rzekł: "Choroba ta nie zmierza ku śmierci, 

ale ku chwale Bożej, aby dzięki niej Syn Boży został otoczony chwałą". A Jezus 

miłował Martę i jej siostrę, i Łazarza. Gdy posłyszał o jego chorobie, pozostał przez 

dwa dni tam, gdzie przebywał. Dopiero potem powiedział do swoich uczniów: 

"Chodźmy znów do Judei". Rzekli do Niego uczniowie: "Rabbi, dopiero co Żydzi 

usiłowali Cię ukamienować i znów tam idziesz?" Jezus im odpowiedział: "Czyż dzień 

nie liczy dwunastu godzin? Jeśli ktoś chodzi za dnia, nie potyka się, ponieważ widzi 

światło tego świata. Jeżeli jednak ktoś chodzi w nocy, potknie się, ponieważ brak mu 

światła". To powiedział, a następnie rzekł do nich: "Łazarz, przyjaciel nasz, zasnął, 

lecz idę go obudzić". Uczniowie rzekli do Niego: "Panie, jeżeli zasnął, to 

wyzdrowieje". Jezus jednak mówił o jego śmierci, a im się wydawało, że mówi o 

zwyczajnym śnie. Wtedy Jezus powiedział im otwarcie: "Łazarz umarł, ale raduję się, 

że Mnie tam nie było, ze względu na was, abyście uwierzyli. Lecz chodźmy do niego". 

A Tomasz, zwany Didymos, rzekł do współuczniów: "Chodźmy także i my, aby razem 

z Nim umrzeć". Kiedy Jezus tam przybył, zastał Łazarza już od czterech dni 

spoczywającego w grobie. A Betania była oddalona od Jerozolimy około piętnastu 

stadiów. I wielu Żydów przybyło przedtem do Marty i Marii, aby je pocieszyć po 

utracie brata. Kiedy więc Marta dowiedziała się, że Jezus nadchodzi, wyszła Mu na 

spotkanie. Maria zaś siedziała w domu. Marta więc rzekła do Jezusa: "Panie, gdybyś 

tu był, mój brat by nie umarł. Lecz i teraz wiem, że Bóg da Ci wszystko, o cokolwiek 

byś prosił Boga". Rzekł do niej Jezus: "Brat twój zmartwychwstanie". Marta Mu 

odrzekła: "Wiem, że powstanie z martwych w czasie zmartwychwstania w dniu 

ostatecznym". Powiedział do niej Jezus: "Ja jestem zmartwychwstaniem i życiem. Kto 

we Mnie wierzy, to choćby umarł, żyć będzie. Każdy, kto żyje i wierzy we Mnie, nie 
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umrze na wieki. Wierzysz w to?" Odpowiedziała Mu: "Tak, Panie! Ja mocno wierzę, 

że Ty jesteś Mesjasz, Syn Boży, który miał przyjść na świat". Gdy to powiedziała, 

odeszła i przywołała ukradkiem swoją siostrę, mówiąc: "Nauczyciel tu jest i woła cię". 

Skoro zaś tamta to usłyszała, wstała szybko i udała się do Niego. Jezus zaś nie przybył 

jeszcze do wsi, lecz był wciąż w tym miejscu, gdzie Marta wyszła Mu na spotkanie. 

Żydzi, którzy byli z nią w domu i pocieszali ją, widząc, że Maria szybko wstała i 

wyszła, udali się za nią, przekonani, że idzie do grobu, aby tam płakać. A gdy Maria 

przyszła na miejsce, gdzie był Jezus, ujrzawszy Go, padła Mu do nóg i rzekła do Niego: 

"Panie, gdybyś tu był, mój brat by nie umarł". Gdy więc Jezus zobaczył ją płaczącą i 

płaczących Żydów, którzy razem z nią przyszli, wzruszył się w duchu, rozrzewnił i 

zapytał: "Gdzie go położyliście?" Odpowiedzieli Mu: "Panie, chodź i zobacz!" Jezus 

zapłakał. Żydzi więc mówili: "Oto jak go miłował!" Niektórzy zaś z nich powiedzieli: 

"Czy Ten, który otworzył oczy niewidomemu, nie mógł sprawić, by on nie umarł?" A 

Jezus, ponownie okazując głębokie wzruszenie, przyszedł do grobu. Była to pieczara, 

a na niej spoczywał kamień. Jezus powiedział: "Usuńcie kamień!" Siostra zmarłego, 

Marta, rzekła do Niego: "Panie, już cuchnie. Leży bowiem od czterech dni w grobie". 

Jezus rzekł do niej: "Czyż nie powiedziałem ci, że jeśli uwierzysz, ujrzysz chwałę 

Bożą?" Usunięto więc kamień. Jezus wzniósł oczy do góry i rzekł: "Ojcze, dziękuję 

Ci, że Mnie wysłuchałeś. Ja wiedziałem, że Mnie zawsze wysłuchujesz. Ale ze 

względu na otaczający Mnie tłum to powiedziałem, aby uwierzyli, że Ty Mnie 

posłałeś". To powiedziawszy, zawołał donośnym głosem: "Łazarzu, wyjdź na 

zewnątrz!" I wyszedł zmarły, mając nogi i ręce przewiązane opaskami, a twarz jego 

była owinięta chustą. Rzekł do nich Jezus: "Rozwiążcie go i pozwólcie mu chodzić". 

Wielu zatem spośród Żydów przybyłych do Marii, ujrzawszy to, czego Jezus dokonał, 

uwierzyło w Niego. 

                                                                                                                           Oto Słowo Pańskie.                                                                     
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        Ogłoszenia parafialne 

✓ Rozpoczynamy czas rekolekcji. Prowadzi je ks. Mateusz Wójcik: Pan dał, Pan 

zabrał, Pan odmieni mój los. Dziś program Mszy św. tak jak w każdą niedzielę. 

Tradycyjnie już w pierwsze dwa dni rekolekcji kapłani nie spowiadają po to, 

byśmy, wsłuchując się w nauki rekolekcyjne, dobrze się przygotowali do 

spowiedzi. Od jutra nauki rekolekcyjne dla dorosłych o godz. 8.00, 10.00, 16.00 i 

18.00. Przez czas rekolekcji nie będzie Mszy św. o godz. 7.00. Jutro kapłani 

odwiedzą w domach chorych, których jeszcze dziś zgłosić możemy w zakrystii. 

We wtorek i środę na godz. 11.30 zapraszamy młodzież szkół średnich. Na 

spowiedź zapraszamy we wtorek i środę - przed południem od godz. 8.30, a potem 

pół godziny przed Mszą św. Ksiądz Rekolekcjonista będzie spowiadał w 

konfesjonale ustawionym najbliżej zakrystii. Prosimy, by nikt nie został bez 

sakramentu spowiedzi. Nie odkładajmy go na późniejszy czas. W ciągu dnia trwać 

będzie w kaplicy adoracja Najświętszego Sakramentu.  Codziennie o godz. 17.00  

będą nabożeństwa. Jutro pokutne, we wtorek droga krzyżowa z Hiobem, w środę 

Duchowa Adopcja Poczętego Dziecka. Karty wyłożone są przy wyjściu głównym 

z bazyliki.  Program  rekolekcji znajdziemy w Sercu Maryi. 

✓ Dziś o godz. 14.00 w kaplicy szpitalnej  rozpocznie się  Droga Krzyżowa 

Chełmian. To nie przeszłość to terażniejszość! Przejdziemy przez wszystkie 

kościoły, by dotrzeć na Górę Chełmską. Zapraszamy rodziny z dziećmi, młodzież, 

dorosłych. Prosimy też wszystkich, którzy nie mogą wziąć udziału w całej 

modlitwie, o przybycie na Górę Chełmską ok. godz. 19.00, by uczestniczyć w 

zakończeniu. Niech każdy przyniesie swój krzyż. Zapraszamy! 

✓ Dziś przed bazyliką Służba Liturgiczna rozprowadza palmy  . Dochód ze 

sprzedaży przeznaczony będzie na formację ministrantów. 

✓ Dziś też Parafialny Zespół Caritas rozprowadza czekoladowe baranki do 

święconki i na stół wielkanocny. Ich centa to 12 zł.  

✓ Za tydzień Niedziela Palmowa. Podczas każdej Mszy św. czytana będzie Męka 

Pańska z podziałem na role. Tekst będzie wyświetlany na ekranach. Prosimy, aby 

w rolę ludu włączali się wszyscy wierni, głośno odczytując fragmenty tekstu 

zapisane dużymi literami. Błogosławieństwo palm nastąpi podczas każdej Mszy 

św. 
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✓ Procesja z palmami odbędzie się podczas Mszy św. o godz. 10.30. W tym roku 

chcemy rozpocząć ją przy krzyżu misyjnym na tzw. Wysokiej Górce. Prosimy, by 

każde dziecko miało palmę. Stare palmy możemy przynosić do bazyliki. 

Wykorzystamy je do ogniska w Wielką Sobotę podczas Liturgii Światła. 

✓ Chełmskie Centrum Ewangelizacji zaprasza na rekolekcje dla mężczyzn – Kurs 

Jakub, które odbędą się w dniach 27-29 marca. Jeśli chcesz przeżyć głęboki i 

duchowy czas w gronie mężczyzn, odkrywając przy tym swoją tożsamość i 

obdarowanie, te rekolekcje są dla Ciebie. Więcej informacji oraz zapisy na stronie 

www.chce.info. 

✓ W kawiarence są do nabycia szklane buteleczki na wodę święconą z wizerunkiem 

Matki Bożej Chełmskiej oraz fasadą naszej bazyliki.    

✓ W zakrystii możemy składać ofiary na kwiaty do Grobu Pańskiego. 

✓ Zapraszamy też na pielgrzymkę do Andaluzji w dniach 30 września – 7 

października. Szczegółowy program na stronie bazyliki. Zapisy w zakrystii lub 

kancelarii. Przy zapisie zaliczka 500 zł. Zostało jeszcze kilka miejsc. 

✓ Zapraszamy   na pielgrzymkę do Peru w dn. 16-30 pażdziernika 2026.   

Szczegółowy program na stronie bazyliki. Zapisy u duchowego opiekuna 

pielgrzymki - ks. Pawła. 

✓ Mamy też propozycję pielgrzymki do Brazylii na przyszły rok w dniach 24 

stycznia – 4 lutego. W ciągu dwóch tygodni, by utrzymać termin i cenę, musimy 

odpowiedzieć, czy jesteśmy zainteresowani. Termin feryjny odpada, ponieważ 

będzie to końcówka karnawału, a wtedy tłumnie i drogo.   

✓ Solenizantom nadchodzącego tygodnia życzymy Bożych łask, a wszystkim 

Parafianom, Gościom, Sympatykom sanktuarium oraz Rodzinom przyjmującym 

Ikonę Maryi w domach przede wszystkim owocnych rekolekcji pod opieką Matki 

Bożej Chełmskiej. 
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Rekolekcje wielkopostne w Sanktuarium Matki Bożej Chełmskiej 

<<Pan dał, Pan zabrał, Pan odmieni mój los>> 

 22 - 25 marca 2026 roku 

Niedziela, 22 marca 2026 roku 
                                                                                                                                                                       
godz. 7.00; 9.00; 10.30; 12.00; 16.00; 18.00 - Msza św. z nauką rekolekcyjną                                                      
godz. 17.00 – Gorzkie żale z konferencją „Spotkanie z Matką”                                                                                                                      

Poniedziałek, 23 marca 2026 roku                                                                                                                           DZIEŃ 
SPOWIEDZI STARSZYCH I CHORYCH: w domach od godz. 9.00 

godz. 8.00 - Msza św. z nauką rekolekcyjną 
godz. 10.00 - Msza św. z nauką rekolekcyjną 
godz. 16.00 - Msza św. z nauką rekolekcyjną                                                                                                             
godz. 17.00 – Nabożeństwo pokutne z wystawieniem Najświętszego Sakramentu                                                                                                                   
godz. 18.00 - Msza św. z nauką rekolekcyjną 

Wtorek, 24 marca 2026 roku                                                                                                                                        DZIEŃ 
SPOWIEDZI: od godz. 8.30, a następnie pół godziny przed każdą Mszą św. 
                                                                                                                                                                               
godz. 8.00 - Msza św. z nauką rekolekcyjną 
godz. 10.00 - Msza św. z nauką rekolekcyjną 
godz. 11.30 – Nabożeństwo pokutne z nauką rekolekcyjną dla młodzieży szkół średnich 
godz. 16.00 - Msza św. z nauką rekolekcyjną                                                                                                           
godz. 17.00 – Droga krzyżowa z Hiobem                                                                                                     
godz. 18.00 - Msza św. z nauką rekolekcyjną 

Środa, 25 marca 2026 roku                                                                                                                                          DZIEŃ 
SPOWIEDZI: od godz. 8.30, a następnie pół godziny przed każdą Mszą św. 
                                                                                                                                                                       
godz. 8.00 - Msza św. z nauką rekolekcyjną 
godz. 10.00 - Msza św. z nauką rekolekcyjną 
godz. 11.30 - Msza św. z nauką rekolekcyjną dla młodzieży szkół średnich 
godz. 16.00 - Msza św. z nauką rekolekcyjną                                                                                                           
godz. 17.00 – Liturgia Słowa z przyrzeczeniem duchowej adopcji dziecka poczętego 
godz. 18.00 - Msza św. z nauką rekolekcyjną 

Prowadzi: ks. Mateusz Wójcik 
ceremoniarz archidiecezjalny 

 


